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Energetikai hírek 
 

Az EIA és a Standard Chartered legújabb olajár-előrejelzései 

Az amerikai Energia Információs Hivatal (EIA) és a Standard Chartered a héten közzétette 

legfrissebb olajár-előrejelzését. 

Az EIA legfrissebb rövid távú energetikai kilátásai (STEO) szerint a szervezet szerint a Brent 

spot ára idén átlagosan 87 dollár/hordó, 2025-ben pedig 84,80 dollár/hordó lesz. Ez jelentős 

emelkedés az EIA előző, februári STEO-jában szereplő Brent spotár-előrejelzéshez képest, 

amely 2024-re 82,42 dollár/hordó, 2025-re pedig 79,49 dollár/hordó volt. 

Az EIA legutóbbi STEO-jában azt prognosztizálta, hogy a Brent spot ára 2024 első 

negyedévében átlagosan 82,82 dollár/hordó, a második negyedévben 87,97 dollár/hordó, a 

harmadik negyedévben 89 dollár/hordó, a negyedik negyedévben 88 dollár/hordó, 2025 első 

negyedévében 87,34 dollár/hordó, a második negyedévben 86 dollár/hordó, a harmadik 

negyedévben 84 dollár/hordó, a negyedik negyedévben pedig 82 dollár/hordó lesz. 

Előző STEO-jában az EIA előrejelzése szerint a Brent spot ára 2024 első negyedévében 

átlagosan 82,66 dollár/hordó, a második negyedévben 84,03 dollár/hordó, a harmadik 

negyedévben 82 dollár/hordó, 2024 negyedik negyedévében és 2025 első negyedévében 81 

dollár/hordó, 2025 második negyedévében 80 dollár/hordó, a harmadik negyedévben 79 

dollár/hordó, a negyedik negyedévben pedig 78 dollár/hordó lesz. 

Az EIA a márciusi STEO-ban megjegyezte, hogy a Brent nyersolaj spot ára februárban 

átlagosan 83 dollár/hordó volt, hozzátéve, hogy ez 3 dollár/hordó emelkedést jelent januárhoz 

képest. Az EIA a jelentésben megállapította, hogy az árak februárban részben a Vörös-tengeren 

áthaladó kereskedelmi hajókat célzó támadások körüli folyamatos bizonytalanság és 

megnövekedett kockázat, valamint az OPEC+ önkéntes termeléscsökkentésének várható 

meghosszabbítása miatt emelkedtek, amelyet hivatalosan március 4-én jelentettek be. 

"Arra számítunk, hogy az OPEC+ termeléscsökkentés meghosszabbítása rövid távon szűkíteni 

fogja a globális olajellátást" - írta az EIA a márciusi STEO-ban. 

"A jelenlegi OPEC+ megállapodás kétféle termeléscsökkentést tartalmaz. Az első csökkentés 

a hivatalosan meghatározott termelési célok, a második csökkentés pedig az OPEC+ egyes 

résztvevői által vállalt további önkéntes csökkentések" - tette hozzá. 

"Bár korábbi előrejelzésünk azt feltételezte, hogy az OPEC+ egyes tagjai 24 Q2-ig fenntartanak 

bizonyos önkéntes csökkentéseket a piacok egyensúlyának megteremtése érdekében, ez az új 

bejelentés a csökkentések folytatását ígéri valamennyi tag számára 2024 első felében" - 

folytatta a jelentés. 

"Mivel néhány OPEC+ tag meghosszabbítja ezeket az önkéntes termeléscsökkentéseket, és 

mivel Oroszország újabb önkéntes termeléscsökkentéseket vezetett be, most arra számítunk, 

hogy az olajpiacok sokkal feszesebbek lesznek 24 Q2-ben, mint ahogyan azt korábban vártuk" 

- folytatta a közlemény. 

 

Globális olajkészletek, bizonytalanság 

Az EIA a jelentésben azt prognosztizálta, hogy a globális olajkészletek napi 0,9 millió hordóval 

csökkennek 24 Q2-ben. A jelentésben megjegyezte, hogy a múlt hónapban arra számított, hogy 

a készletek viszonylag változatlanok maradnak 24 Q2-ben. 

"Arra számítunk, hogy a 2024. évi feszesebb olajpiaci egyensúly a Brent árát a jelenlegi szintek 

felett tartja, átlagosan 88 dollár/hordó lesz 24 Q2-ban, 4 dollárral magasabb, mint a múlt havi 

STEO-ban" - áll az EIA jelentésében. 

"Arra számítunk, hogy az év hátralévő részében viszonylag változatlan marad, mielőtt a 

növekvő készletek (amikor az OPEC+ kínálatcsökkentések lejárnak) 2025-ben enyhe lefelé 

irányuló nyomást kezdenek gyakorolni az árra" - tette hozzá az EIA. 
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"Előrejelzésünk szerint a Brent nyersolaj ára a 2025. januári 88 dolláros hordónkénti átlagról 

2025 decemberére 82 dollárra csökken, 2024-ben átlagosan 87 dollár/hordó, 2025-ben pedig 

85 dollár/hordó lesz" - folytatta a közlemény. 

Az EIA legutóbbi STEO-jában ugyanakkor figyelmeztetett, hogy a globális olajalapok 

egyensúlyára vonatkozó előrejelzése és azok hatása az EIA nyersolajár-előrejelzésére 

"továbbra is jelentősen bizonytalan". 

"Bár a Vörös-tengeren áthaladó kereskedelmi hajók elleni támadások miatt nem esett ki 

olajtermelés, a termelés még mindig megszakadhat, vagy a közel-keleti olajtermelés egy része 

leállhat, ami valószínűleg az olajárak emelkedését okozná" - írta az EIA a márciusi STEO-ban. 

"Azt is látni kell, hogy az OPEC+ önkéntes termeléscsökkentésének legutóbbi körét mennyire 

szigorúan tartják be, ami további olajkészleteket hozhat vissza a piacra, és csökkentheti a 

közeljövőben várhatóan szűkös olajalapokat és a megfelelő felfelé irányuló nyomást az 

olajárakra" - tette hozzá. 

"Emellett előrejelzésünk szerint a globális olajkereslet 2024-ben és 2025-ben is napi 1,4 millió 

hordóval nő. A kereslet nagyobb vagy kisebb mértékű növekedése hatással lenne a globális 

készletszintekre és az olajárakra" - folytatta az EIA. 

 

Show-Me üzemmód 

A Standard Charter a Rigzone-hoz kedden késő este eljuttatott jelentésében azt vetítette előre, 

hogy az ICE Brent közeli határidős ára 2024 első negyedévében átlagosan 92 dollár/hordó, a 

második negyedévben 94 dollár/hordó, a harmadik negyedévben 98 dollár/hordó, a negyedik 

negyedévben pedig 106 dollár/hordó lesz. 

A vállalat várakozásai szerint a jövő év első negyedévében hordónként 107 dolláron, a második 

negyedévben 103 dolláron, 2025-ben pedig összességében hordónként 109 dolláron áll majd az 

árucikk - derült ki a jelentésből. 

Ezek az árelőrejelzések megegyeznek a Standard Chartered február 13-án a Rigzone-nak 

küldött jelentésével. 

"Az olajárak továbbra is oldalaznak, alacsony napon belüli volatilitás mellett" - állapították meg 

a Standard Chartered elemzői a vállalat legutóbbi jelentésében. 

"Bár március 11. február 12. óta az első olyan napnak bizonyult, amikor a fronthavi Brent nem 

érte el a 83,05 dolláros hordónkénti árfolyamot a nap valamelyik pontján, az általánosabb 

oldalazó sodródás érintetlennek tűnik" - tették hozzá. 

"Az implikált 30 kereskedési napi realizált Brent volatilitás 20,3% volt a március 11-i 

elszámoláskor, ami 2,8 százalékponttal alacsonyabb hétről hétre, miután március 7-én öt 

hónapos mélypontot ért el 19,9%-kal" - folytatták. 

Az elemzők a jelentésben megjegyezték, hogy véleményük szerint az olajpiac még mindig a 

"show-me üzemmódnak" nevezhető állapotban van. 

"Ahhoz, hogy az árak további jelentős emelkedést érjenek el, valószínűleg a fundamentumok 

láthatóan szigorodó időszakára lesz szükség, amelyet a kulcsfontosságú ügynökségek 

következetes és támogató fundamentális felülvizsgálata és a szélesebb elemzői közösség felfelé 

irányuló árfelülvizsgálata, valamint egy támogatóbb kamatláb-környezet kísér majd" - írták az 

elemzők a jelentésben. 

A Standard Chartered elemzői a jelentésben azt is kiemelték, hogy a SCORPIO, a vállalat gépi 

tanuláson alapuló olajármodellje "jól teljesített az elmúlt héten". 

"A SCORPIO a március 11-i fronthavi Brent elszámolásra 0,92 dolláros hordónkénti 

csökkenést jelzett a héten. A tényleges heti változás 0,59 dolláros hordónkénti csökkenés volt, 

a Brent első havi árfolyama 82,21 dollár/hordónkénti árfolyamon zárult" - tették hozzá. 

"A március 18-i fronthavi Brent elszámolásra a SCORPIO 83,46 dolláros hordónkénti árat 

jelez, ami 1,25 dolláros hordónkénti heti növekedést jelent. Bár a technikai mutatók jelentős, 
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hordónkénti 1,31 dolláros hátrányt jelentenek, ezt bőven ellensúlyozzák a termékárak és a 

finomítói árrések pozitív hatásai" - folytatták. 

Rigzone, 2024.03.15. 

 

Észak-Macedónia megkezdi a vállalat kiválasztását a gázösszekötő építésére  

Az Észak-Macedónia és Görögország közötti gázösszekötő projekt, amelynek befejezését 2025 

közepére tervezik, jelenleg a kivitelezéssel megbízott vállalat kiválasztásának szakaszában van. 

A projekt az Athén és Szkopje között 2021 szeptemberében aláírt megállapodáson alapul, és 

hozzájárul Észak-Macedónia energiabiztonságához. Korábban arról számoltak be, hogy a 

vezeték kezdeti kapacitását évi 1,5 milliárd köbméterben (bcm) határozták meg, és évente 3 

milliárd köbméterre bővíthető. 

A pályázati ajánlatok elbírálását februárra várták, de az értékelési folyamat jelenleg is tart, és 

várhatóan a következő két-három hónapban zárul le - számolt be a Plus.info március 14-én. 

A 2023 novemberében indított tenderre öt vállalat, köztük négy külföldi konzorcium és egy 

hazai vállalkozás érdeklődött. 

A projektet felügyelő állami vállalat, a Nomagas megerősítette, hogy szorgalmasan értékelik 

az ajánlatokat. Kedvező eredménytől függően a gázvezeték építése hamarosan megkezdődhet. 

A Nomagas ügyvezető igazgatóját, Bajram Rexhepit idézték, aki elmondta, hogy az értékelő 

jelentés az Európai Beruházási Banktól (EIB), a pályázat kiírásáért felelős intézménytől függ. 

Ezzel párhuzamosan az állam véglegesíti a projekt pénzügyi keretét. A közelmúltban a 

parlament jóváhagyta az Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bank (EBRD) 98,6 millió eurós 

hitelére vonatkozó állami garanciát. 

A javasolt hitel egy 66 km hosszú, Görögországgal összekötő földgázvezeték fejlesztését 

finanszírozná, amelyet úgy terveztek meg, hogy 100%-ban hidrogénüzemű legyen. Ezenkívül 

két földgázszállító vezetéket terveznek - az egyik Gostivart Kicevóval (34 km), a másik pedig 

Sveti Nikole-t Veles-szel (28 km) köti össze Észak-Macedónián belül. 

A projekt finanszírozása az EBB 28,9 millió eurós hiteléből és a Nyugat-Balkán Beruházási 

Keret 12,7 millió eurós támogatásából áll.  

Newsbase, 2024.03.15. 

 

Ukrajna a harmadik orosz finomítót állította le a fokozódó dróncsapásoknak köszönhetően 

Ukrán dróntámadások állítottak le három olajfinomítót mélyen orosz területen egy olyan 

támadás során, amely Vlagyimir Putyin elnök szerint az elnökválasztás megzavarására irányult 

a héten. 

Egy szerdai légicsapás lángokat okozott az ország egyik legnagyobb kőolaj-feldolgozó 

létesítményében, a Rosznyeft PJSC Moszkva melletti Rjazan üzemében. A dél-rosztovi 

régióban található kisebb Novosahtyinszki finomítót is leállította egy dróntámadás, ami 

kiegészítette a Lukoil PJSC Norsi üzemében kedden történt hasonló incidens okozta 

fennakadást.  

Az év eleje óta Ukrajna drónokkal vett célba fontos orosz olajipari létesítményeket a Fekete-

tengertől a Balti-tengerig. Miközben a frontvonalakon folyó harcok Moszkva javára dőlnek el, 

Kijev igyekszik akadályozni az ország olajtermék-exportját és azt, hogy üzemanyagot küldjön 

a haderőinek. A februári támadások kezdeti hulláma az ország nyersolaj-feldolgozó 

kapacitásának csaknem egyötödét érintette, de március elejére az iparág már helyreállt.  

Az oroszországi régiókban végrehajtott ukrán csapások "célja, ha nem is az oroszországi 

választások meghiúsítása, de az azokba való beavatkozás" - mondta Putyin a RIA Novosztyi 

hírszolgálatnak adott, szerdán megjelent interjújában. "A másik cél az, hogy valamiféle 

aduászra tegyenek szert egy esetleges tárgyalási folyamatban". 
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A Moszkvától mintegy 200 kilométerre (124 mérföldre) délkeletre fekvő rjazani finomító 

kapacitása évi 17,1 millió tonna, azaz naponta mintegy 340 ezer hordó. A létesítmény a főváros 

körüli orosz régiók egyik fő üzemanyag-szállítója.  

A dróntámadás "tüzet okozott" Rjazanban, amelyet később eloltottak - közölte szerdán Pavel 

Malkov regionális kormányzó a Telegram-csatornáján, anélkül, hogy részleteket közölt volna 

a károk mértékéről. Két embert kórházba szállítottak - jelentette a Tass hírszolgálat. Az 

üzemnek le kellett állítania két elsődleges olajfinomító egységét - jelentette a Reuters két, az 

ügyet ismerő személyre hivatkozva. 

A támadások hangsúlyozzák, hogy az ukrajnai invázió, amelyet néhány napra terveztek, 

ehelyett növekvő bizonytalansághoz vezet a határhoz közeli régiókban élő egyszerű oroszok 

számára, mivel a háború harmadik évébe lép. Ez éles ellentétben áll a Kreml állításaival, 

miszerint Putyin az ország védelmének garanciája. 

Az orosz védelmi minisztérium közölte, hogy erői az éjszaka folyamán 58 drónt fogtak el 

Belgorod, Brjanszk, Voronyezs, Kurszk, Rjazan és Leningrád térségében. Ez az elmúlt hónapok 

legnagyobb támadásai közé tartozik.  

Később szerdán az Oroszország déli részén fekvő Rosztov régióban lévő független 

Novosahtyinszki finomító leállította működését egy dróncsapás után - közölte Vaszilij Golubev 

regionális kormányzó a Telegramban, miközben nem közölt részleteket a károkról. A 

létesítmény kapacitása évi 5,6 millió tonna, azaz mintegy 112 ezer hordó naponta. 

Az ukrán drónok által az elmúlt két napban eltalált három létesítmény Oroszország 

olajfeldolgozó kapacitásának mintegy 12 százalékát teszi ki. 

Volodimir Zelenszkij ukrán elnök szerint "teljesen tisztességes" veszteségeket okozni az orosz 

államnak megtorlásul a rakéta- és dróntámadásokért, amelyek civileket ölnek és sebesítenek 

meg az országában.   

"Azt hiszem, mindenki látja, hogy a drónjaink működnek, méghozzá nagy távolságból" - 

mondta Zelenszkij kedden késő este egy beszédében. "A távolsági csapásokra való képességünk 

a valódi út a mindenki számára elérhető biztonság felé". 

A kedden kezdődött legutóbbi támadáshullám megrongálta a Lukoil PJSC Nyizsnyij 

Novgorodban lévő Norsi finomítójának egyik egységét, és csapást mért egy olajtárolóra az 

Orjol régióban. A Leningrádi terület kormányzója, Alekszandr Drozdenko szerint ukrán drónok 

többször célba vették a Surgutneftegas PJSC Kinef finomítóját is a Balti-tenger partján fekvő 

Kirishiben. Drozdenko elmondása szerint szerda kora szerdán egy, a Kinef finomítót célba vevő 

drónt lelőttek. 

A Kinef egy jelentős létesítmény, amely az exportra szánt üzemanyag előállítására összpontosít. 

Bármilyen jelentős zavar ebben az üzemben a globális gázolajpiacra is kihatással lenne.  

Ukrajna a rjazáni, a kiricsi és a norszi finomítókat vette célba - mondta egy, az ügyet ismerő 

ukrán tisztviselő. 

A dél-oroszországi Voronyezs régió kormányzója, Alekszandr Guszev szerint 30 drónt 

semmisítettek meg. Néhány infrastruktúra és lakóingatlan "kisebb károkat" szenvedett - 

mondta. 

A támadásokra akkor kerül sor, amikor Oroszország a március 15-17-i elnökválasztásra készül, 

amelyet a Kreml szigorúan ellenőriz, hogy Putyin elsöprő győzelmét és újabb hat évnyi 

hatalmat biztosítson. 

Ukrajna drónokat indított orosz infrastruktúrát és ipari létesítményeket célba véve, mivel 

igyekszik aláásni a Kreml háborús erőfeszítéseit és megtorolni a saját területét a 2022 

februárjában kezdődött invázió óta érő rakéta- és dróntámadások hullámait.   

Az olajipari létesítmények elleni csapások célja az is, hogy megzavarják az orosz exportot és a 

fronton lévő orosz hadsereg üzemanyag-ellátását.  

"Minden ellen harcolunk, ami az orosz hadsereget és a háborút finanszírozza" - mondta Andrij 

Jermak, Zelenszkij vezérkari főnöke, miután az orosz légicsapások az éjszaka folyamán három 
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városban civileket öltek meg és sebesítettek meg. "Oroszország civilek és lakóházak ellen 

harcol". 

Az állami RIA-nak adott interjújában Putyin azt mondta, hogy Oroszország biztonsági 

garanciákat fog követelni ahhoz, hogy fontolóra vehesse az ukrajnai háború befejezéséről szóló 

tárgyalásokat, és megismételte, hogy a "helyszíni realitásoknak" kell a tárgyalások alapját 

képezniük. 

"Elsősorban Oroszország biztonsága érdekel bennünket" - mondta Putyin. "Ebből fogunk 

kiindulni". 

Arra a kérdésre, hogy lehetséges-e "tisztességes megállapodás" a Nyugattal, Putyin így 

válaszolt: "Nem bízom senkiben, de biztosítékokra van szükségünk". 

Ukrajna kormánya korábban elutasított minden olyan területi engedményeket tartalmazó alkut, 

amely Putyin agresszióját jutalmazná. Putyin négy elcsatolt kelet- és dél-ukrajnai régiót 

"örökre" Oroszország részének nyilvánított, még akkor is, ha erői nem tartják teljes mértékben 

ellenőrzésük alatt azokat. 

Az orosz csapatok a közelmúltban előrenyomulást hajtottak végre, mivel a kijevi kormánynak 

nehézséget okoz, hogy hadseregét lőszerrel lássa el, miután az Egyesült Államok és európai 

szövetségesei késedelmesen nyújtanak segélyeket. Zelenszkij a héten azt állította, hogy erői 

megállították az orosz offenzívát, és stabilizálják a frontvonalat. 

Putyin azt mondta, hogy a taktikai atomfegyverek ukrajnai bevetésének gondolata soha nem 

fordult meg a fejében, és soha nem is volt rá szükség. Nem gondolta, hogy Oroszország és az 

Egyesült Államok nukleáris konfliktus felé tart.  

Mégis azt mondta, hogy azoknak az országoknak, amelyek kijelentették, hogy nincsenek vörös 

vonalaik Oroszországgal szemben, meg kell érteniük, hogy Oroszország ugyanígy fog reagálni. 

Rigzone, 2024.03.13. 

 

A SEB árupiaci vezetője elemzi az olajárak mozgását 

A Brent nyersolaj árfolyamát a hosszabb időre magasabb amerikai kamatoktól való félelem és 

a langyos kínai gazdaság fájdította - vázolta Bjarne Schieldrop, a Skandinaviska Enskilda 

Banken AB (SEB) vezető nyersanyagelemzője a Rigzone-nak hétfőn küldött jelentésében. 

"A Brent nyersolaj hordónként 81,72 és 84,08 dollár között mozgott a múlt héten, és péntekről 

péntekre 1,8 százalékkal eladta magát, a hét végén 82,08 dolláron zárta a hetet" - írta Schieldrop 

a jelentésben. 

"Az olajjal kapcsolatos optimizmust pénteken mérsékelték az erős amerikai bérszámfejtési 

adatok, amelyek az előző héten meglepően magas amerikai PCE inflációval együtt azt jelzik, 

hogy az amerikai Fed-nek hosszabb ideig kell magasabb szinten tartania a kamatokat, ami árt a 

gazdaságnak, és végül az olajkeresletnek is" - tette hozzá. 

"A Brent nyersolaj ma [hétfőn] kora reggel 81,35 dollár/hordó szintre süllyedt, mivel aggályok 

merültek fel a kínai gazdaság idei erejével kapcsolatban, mivel az Országos Népi 

Kongresszusból korlátozott jelzések érkeztek az ösztönzőkkel kapcsolatban" - folytatta. 

Schieldrop a jelentésben kijelentette, hogy a kínai vasérc ennek következtében 4,6 százalékkal 

eladta magát, és "valószínűleg átcsapott az olajra is". 

"A Brent nyersolaj azonban elrugaszkodott a mélypontról, és a jelentés írásakor hordónként 

82,2 dolláron kereskednek vele" - jegyezte meg Schieldrop a jelentésben. E cikk írásakor a 

Brent hordónként 82,87 dolláron kereskednek. 

 

Spekulatív pozíciók 

Népszerű volt az ésszerű aggodalom a világgazdaság, az olajkereslet, az OPEC+ rugalmassága 

és az amerikai palaolaj-fegyelem miatt - írta Schieldrop a jelentésben, hozzátéve, hogy "így 

már jó ideje korlátozott a meggyőződés, hogy a Brent nyersolajnak sikerül megmaradnia a 

hordónkénti 80 dolláros vagy annál magasabb szinten". 
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"A teljes kereskedelmi célú amerikai nyersolaj- és termékkészletek azonban idén eddig egyre 

lejjebb és lejjebb ketyegtek, és 2023 vége óta már 28 millió hordóval csökkentek" - tette hozzá. 

"A globális lebegő készletek is 11 millió hordóval csökkentek idén eddig. Ez arra utal, hogy a 

globális piac deficitben van" - folytatta. 

Schieldrop a jelentésben elmondta, hogy a nettó spekulatív long pozíciók 2023 december 

közepe óta folyamatosan emelkedtek, "ezt tükrözve, azzal együtt, hogy visszaszorul a félelem 

attól, hogy az USA és a világgazdaság 2024-ben összeomlik". 

A SEB Commodities vezetője szerint az amerikai palaolaj konszolidációja "a növekvő bullish 

nézetek alapját képezi".  

"A magasabb árakkal kapcsolatos spekulatív meggyőződések nem egy ralizáló, robusztus 

világgazdaságon alapulnak, hanem sokkal inkább azon, hogy a világgazdaság nem fog szétesni" 

- mondta. 

"De a hordónkénti 80 dolláros vagy annál magasabb Brent nyersolajárak abszolút, legfontosabb 

alapja az amerikai palaolaj konszolidációja, amely közel nulla növekedést mutat 23. és 24. 

december között, és korlátozott növekedést a következő években" - tette hozzá Schieldrop a 

jelentésben. 

"Ez ismét visszaadja a hatalmat az olajpiacon az OPEC+-nak, és az OPEC+ tudja ezt" - 

folytatta. 

 

OPEC+ csökkentések 

A közelmúltban újabb OPEC+ termeléscsökkentéseket jelentettek be. A Wood Mackenzie 

honlapján a múlt héten közzétett véleménycikkben, amely a csökkentésekkel foglalkozott, a 

vállalat amerikai alelnöke, Ed Crooks megjegyezte, hogy Ann-Louise Hittle, a Wood 

Mackenzie makroolajokért felelős vezetője szerint az önkéntes termeléscsökkentések 

meghosszabbításáról szóló döntésnek "drámai" hatással kell lennie a rövid távú olajpiaci 

kilátásokra.  

"A csökkentések meghosszabbítása felgyorsítja a globális olajkészletek várható leépülését" - 

mondta Crooks a véleménycikkben. 

"A Wood Mackenzie előrejelzése szerint a meghosszabbítás nélkül a második negyedévben a 

készletek implikált csökkenése körülbelül napi 600 000 hordó lenne. A meghosszabbítással a 

készletkimerülés várhatóan ennél körülbelül napi egymillió hordóval nagyobb lesz" - tette 

hozzá. 

"Az OPEC-et az elmúlt években sokszor halottnak nyilvánították, megölte az amerikai szűk 

olajboom, de ma is befolyásos marad, és még befolyásosabb lehet a jövőben, ahogy az amerikai 

termelés csökkenni kezd" - folytatta. 

Rigzone, 2024.03.13. 

 

Németország meghosszabbítja a Rosznyeft vagyonkezelését 

A német minisztérium harmadszor is meghosszabbította a Rosznyeft tulajdonában lévő, az 

országban lévő vagyonelemek feletti vagyonkezelői jogkört, így az orosz állami olajtermelőnek 

több ideje maradt az eladásra való törekvésre. 

A Rosznyeft ügyvédei a múlt hónapban közölték, hogy a német kormány fontolgatja a vagyon 

államosítását, és fogadkozott, hogy minden szükséges intézkedést megtesz a részvényesek 

jogainak védelme érdekében. 

A szóban forgó eszközök között szerepel a Rosznyeft 54,17%-os részesedése a 245 000 

hordó/nap (bpd) kapacitású schwedti finomítóban, amely a német főváros, Berlin fő 

üzemanyag-ellátója. Az orosz média 7 milliárd dollárra becsüli a Rosznyeft üzleti 

tevékenységének értékét az országban. 
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A német kormány 2022 szeptemberében vette át a vagyontárgyakat, a nemzeti 

energiabiztonságot fenyegető kockázatra hivatkozva. Egyes beszállítók és partnerek azzal 

fenyegetőztek, hogy megszüntetik üzleti kapcsolataikat a schwedti finomítóval. 

A vállalat két leányvállalata feletti állami vagyonkezelői jogkör március 10-én járt volna le, de 

most szeptember 10-ig fennmarad - közölte a gazdasági minisztérium március 7-i 

közleményében. A kormány azt követően hozta meg ezt a döntést, hogy a Rosneft beleegyezett 

abba, hogy a hosszabbítási határidőn belül eladja az egységeket. 

Egyes német tisztviselők azt követelték, hogy a vagyontárgyakat egyszerűen államosítsák, ez 

azonban aggodalmakat keltett az ország hárompárti koalíciójában, hogy Oroszország hasonló 

lépéseket tehet a fennmaradó oroszországi német vagyontárgyakkal szemben. Vlagyimir Putyin 

orosz elnök 2023 decemberében elrendelte a német Wintershall Dea és az osztrák OMV által 

birtokolt szibériai gázmezőkben lévő érdekeltségek lefoglalását. 

A Bloomberg szerint német tisztviselők az elmúlt hetekben közvetlen tárgyalásokat folytattak 

a Rosznyeft vezérigazgatójával, Igor Szecsinnel, többek között egy törökországi látogatás 

során. E tárgyalások során a Rosneft felfüggesztette a Németország ellen folyamatban lévő 

peres ügyeit. 

"Az eladás lenne a jogilag legbiztosabb megoldás, és ezért a leggyorsabb módja annak, hogy 

lehetővé váljanak a finomítókba történő beruházások" - közölte a német gazdasági 

minisztérium. 

Az orosz Gazprom nemzeti gázipari vállalat eközben 344 millió euróért (373 millió dollárért) 

árverésen kívánja eladni Európában birtokolt eszközeit. Az Egyesült Királyságban és 

Hollandiában bejegyzett eszközöket összesen március 1-jén bocsátották árverésre, és a 

hollandiai Északi-tengeren található Sillimanite és Wingate gázmezőkben lévő érdekeltségeket 

foglalják magukban. 

Newsbase, 2024.03.12. 

 

Az IPAA csalódott Biden SOTU beszédében 

A Rigzone-hoz nemrég eljuttatott közleményében, amelyet Joe Biden amerikai elnöknek az 

unió helyzetéről szóló beszédére válaszul tettek közzé, Jeff Eshelman, az Amerikai Független 

Kőolajipari Szövetség (IPAA) elnöke és vezérigazgatója azt mondta, hogy a csoport "csalódott, 

hogy Biden elnök nem ismerte el Amerika olaj- és földgázipari globális vezető szerepének 

fontosságát". 

"Egy olyan elnök esetében, aki a befogadás jegyében indult, és azzal a céllal, hogy a nemzetet 

újra összeforrasztja, semmi sem állhatna távolabb a valóságtól az amerikai olaj- és földgázipari 

vállalkozásokkal való bánásmód tekintetében" - tette hozzá Eshelman. 

"Ehelyett Biden elnök továbbra is megoszt bennünket - világossá téve, hogy kormánya a 

győztesek és vesztesek kiválasztásának játékát játssza. Kudarcos kormányzati támogatásokat 

hozott létre a szél- és napenergia, valamint az elektromos járművek számára, de eközben azzal 

fenyeget, hogy megbünteti azokat a fogyasztókat, akik az olaj és a gáz használatát választják 

otthonaink fűtésére és hűtésére, ételeink elkészítésére, valamint az általunk vezetett 

járművekre" - folytatta. 

"Egyesítsük Amerikát, és ismerjük el az energia minden formáját azért a szerepért, amelyet az 

amerikaiak számára a megfizethetőség, a megbízhatóság és a környezeti fejlődés biztosításában 

játszanak. Egy széleskörű és reális portfólió az Egyesült Államokat és szövetségeseit az 

elkövetkező évtizedekre erőssé és virágzóvá teszi" - folytatta Eshelman. 

Egy külön közleményben, amelyet Biden beszéde előtt küldött a Rigzone-nak, Eshelman több 

olyan dolgot is felvázolt, amit az IPAA szeretett volna hallani az elnöktől. 

"A fogyasztók az amerikai olaj- és földgáztermelők miatt fizetnek kevesebbet az energiáért - 

nem pedig ellenükre" - vázolta fel az egyik ilyen dolgot Eshelman a közleményben. 
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"Az amerikai olaj- és földgáztermelők innovációt hajtanak végre, hogy minden eddiginél több 

olajat és földgázt termeljenek ki, és ez segít stabilizálni az árakat" - tette hozzá. 

"Az amerikai olaj- és földgáztermelők élen járnak a kibocsátáscsökkentésben, miközben 

energiát juttatnak az amerikaiaknak és a világnak" - folytatta Eshelman, felvázolva egy másik 

kérdést, amelyet az IPAA szeretett volna hallani. 

Ebben a közleményben Eshelman megjegyezte, hogy "a lényeg az, hogy a virágzó amerikai 

olaj- és földgázipar nagyobb energia- és gazdasági biztonságot jelent otthon és külföldön, 

valamint előrelépést a globális kibocsátáscsökkentési célok felé". 

"Tagjaink, az amerikai olaj- és földgáztermelők továbbra is rekordokat döntögető, 

felelősségteljes olaj- és földgázkitermelést folytatnak" - tette hozzá. 

"Kértük és továbbra is arra ösztönözzük ezt a kormányt, hogy találkozzon velünk, hogy 

megvitassuk, hogyan tudnánk kezelni a hazai és globális kihívásokat, ahelyett, hogy újabb 

szabályozási kihívásokkal sietnének, amelyek veszélyeztetik az Egyesült Államok energetikai 

jövőjét" - folytatta. 

A Rigzone megkereste a Fehér Házat, hogy kommentálja az IPAA nyilatkozatait. A cikk 

írásakor a Fehér Ház még nem válaszolt a Rigzone megkeresésére. 

Biden átadásra előkészített, a Fehér Ház honlapján közzétett, az Unió helyzetéről szóló 

beszédében kevés szó esett az olajról, a gázról és általában az energiáról: az "energia" szó 

háromszor, az "olaj" egyszer, a "gáz" pedig egyáltalán nem szerepelt benne. 

"A politikám 650 milliárd dollárnyi magánszektorbeli befektetést vonzott a tiszta energiába és 

a fejlett gyártásba, ami munkahelyek tízezreit teremtette meg itt, Amerikában" - hangzott el a 

beszédben. 

"2030-ra felére csökkentem a szén-dioxid-kibocsátásunkat. Tiszta energiával kapcsolatos 

munkahelyek tízezreit teremtve, mint például az IBEW munkásai, akik 500 000 elektromos 

járműtöltő állomást építenek és telepítenek" - tette hozzá kicsit később. 

"A Békehadtest és az Ameri Corps mintájára elindítottam egy klímahadtestet, hogy 20 000 

fiatal dolgozzon a tiszta energia jövőnk élvonalában. Ezt a számot ebben az évtizedben 

megháromszorozom" - állt a közleményben. 

Egy másik ponton a beszédben elhangzott: "itt az ideje, hogy a társasági minimumadót legalább 

21 százalékra emeljük, hogy minden nagyvállalat végre elkezdje fizetni a rájuk eső részt". 

"Véget akarok vetni a Big Pharma, a Big Oil, a magánrepülők és a hatalmas vezetői fizetések 

adókedvezményeinek is" - tette hozzá. 

Az IPAA önmagát nemzeti upstream kereskedelmi szövetségként írja le, amely több ezer 

független olaj- és földgáztermelőt és szolgáltató vállalatot képvisel az Egyesült Államokban. 

Az IPAA szerint a független termelők fejlesztik az ország olaj- és földgázkutainak 91 

százalékát, és ezek a vállalatok adják Amerika olajtermelésének 83 százalékát, a földgáz- és 

földgázlokvid-termelés 90 százalékát, és több mint 4,5 millió amerikai munkahelyet 

támogatnak. 

Rigzone, 2024.03.11. 

 

A szlovák gáztartalékok 70%-ban feltöltöttek 

A szlovák gáztárolók március 6-án 70,47%-ban megteltek - jelentette az ország Gáz- és 

Olajszövetsége. 

Ez mintegy 9 százalékponttal magasabb, mint tavaly, és az uniós átlagot (61,3%) is meghaladja. 

Ez egyben Szlovákia éves gázfogyasztásának több mint felét teszi ki. 

"A tartalékok magas szintje pozitívan hat az árak alakulására" - idézte Richard Kvasnovskyt, a 

Szlovák Gáz- és Olajszövetség ügyvezető igazgatóját az ország közszolgálati televíziója, az 

RTVS. 
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"Van elég gáz az EU-ban, és várható, hogy az árak 30 euró/megawattóra (MWh) alatt 

maradhatnak. A tárolók gyorsabb feltöltése a téli szezon előtt az EU által előírt 90%-os szintre 

szintén várható" - mondta továbbá Kvasnovsky. 

Az RTVS megjegyezte, hogy Szlovákián naponta mintegy 40 millió köbméter orosz gáz halad 

át, amelynek nagy része Ausztriába és Olaszországba kerül. 

Kvasnovsky hangsúlyozta, hogy "Szlovákia számára fontos, hogy a gázszállítások Ukrajnán 

keresztül folytatódjanak", mivel a németországi gáztranzitdíjak miatt az LNG alternatív 

szállítások drágák. 

Newsbase, 2024.03.11. 

 

A KazTransOil 100.000 tonna olajat szállít Németországba 

A KazTransOil, Kazahsztán nemzeti olajszállítója március 6-án bejelentette, hogy februárban 

100 000 tonna olajat szállított Németországba. 

Az olajat az orosz Transneft olajvezeték-rendszerén keresztül szállították a lengyelországi 

Adamowo-Zastawa olajátadási pontra, ahonnan tovább szállították Németországba. 

Az év eleje óta Kazahsztán 200 000 tonna olajat szállított Németországba. A folyó hónapra a 

KazTransOil további 100 000 tonna szállítását tervezi. Összességében a vállalat célja, hogy az 

év folyamán 1,2 millió tonna olajat küldjön. 

A KazTransOil 2023-ban összesen 993 000 tonna olajat szállított Németországba, ami a 

szállítások jelentős növekedését jelzi a korábbi évekhez képest. 

Newsbase, 2024.03.11. 

 

 

Zelei Gábor 

 


